

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2010

Βαρθολομιό: Έβρεξε όσο βρέχει όλο το φθινόπωρο



(Φώτο: www.iliatora.gr)

Τρεις ισχυρές κακοκαιρίες επηρέασαν την Ηλεία τον φετινό Οκτώβριο. Το ύψος βροχής που σημειώθηκε στο Βαρθολομιό ξεπέρασε το συνολικό ύψος βροχής που σημειώνεται κανονικά και τους τρεις μήνες του φθινοπώρου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία από τον αυτόματο μετεωρολογικό σταθμό του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών στις 12 Οκτωβρίου καταγράφηκαν 87 χιλιοστά ύψος βροχόπτωσης σε 24 ώρες, προκαλώντας πλημμυρικά επεισόδια στην περιοχή. Λίγες ημέρες αργότερα ένα νέο σύστημα επηρεάζει την περιοχή με ισχυρά και πάλι φαινόμενα με τον σταθμό σε μόλις μία ημέρα να καταγράφει 61,6 χιλιοστά. Για αρκετές ημέρες καταγράφονται αξιόλογα ύψη βροχής που ξεπερνούν τα 10 χιλιοστά. Στις 27 Οκτωβρίου μια νέα ισχυρή ατμοσφαιρική διαταραχή επηρέασε τον καιρό της Ηλείας. Εκ νέου η περιοχή του Βαρθολομιού πλήττεται από σφοδρές βροχοπτώσεις. Σε λιγότερο από 24 ώρες καταγράφονται 84,6 χιλιοστά προκαλώντας πλέον, στην ήδη επιβαρυσμένη περιοχή, εκτεταμένες πλημμύρες.

Συνολικά τον φετινό Οκτώβριο καταγράφηκαν στο Βαρθολομιό 364,0 χιλιοστά(!), ύψος βροχής που ξεπερνά το συνολικό ύψος βροχής όλου του Φθινοπώρου. Αθροιστικά τους τρεις μήνες Σεπτέμβριο, Οκτώβριο & Νοέμβριο σημειώνονται κανονικά 325 χιλιοστά. Μόνο τον Οκτώβριο το κανονικό ύψος βροχής στην περιοχή είναι 100 χιλιοστά.

Ο μετεωρολογικός σταθμός κατέγραψε τον φετινό Οκτώβριο συνολικά 21 ημέρες με υετό(βροχή) μεγαλύτερο από 0.2 mm(χιλιοστά), 14 ημέρες με υετό μεγαλύτερο από 2 mm και 5 ημέρες με υετό μεγαλύτερο από 20 mm.

Σίγουρα τα φαινόμενα ήταν αρκετά έως πολύ έντονα, δεν μπορούμε όμως να τα χαρακτηρίσουμε ακραία. Ύψη βροχής των 80 και 90 χιλιοστών σε μόλις μία ημέρα κάθε φθινόπωρο - χειμώνα σημειώνονται και θεωρούνται συνηθισμένα για μια περιοχή της Δυτικής Ελλάδας όπως το Βαρθολομίο και γενικότερα η Ηλεία. Το αξιοσημείωτο όμως στην προκειμένη περίπτωση είναι η επιμονή των φαινομένων καθώς σημειώθηκαν τρία ισχυρά επεισόδια σφοδρών βροχοπτώσεων στην ίδια περιοχή σε διάστημα μόλις 16 ημερών. Συνήθως, επεισόδια σφοδρών βροχοπτώσεων στην Ηλεία σημειώνονται 2 με 3 σε διάστημα 5 μηνών από το Σεπτέμβριο έως τον Απρίλιο, κυρίως όμως κατά τους φθινοπωρινούς μήνες.

Ακολουθούν φωτογραφίες από το Βαρθολομίο και την ευρύτερη περιοχή του Ηλειακού Κάμπου. Πηγή www.iliatora.gr





30/10/2010

<http://www.meteo.gr/stations/vartholomio/>

Θεόδωρος Κονδύλης
Υπεύθυνος των Μετεωρολογικών Σταθμών του Ε.Α.Α. στο Ν.Ηλείας